

## Děkuji ...

... říká ne jeden z nás za všechno, čím jsme byli obdarováni v období prázdnin. Každý máme své zážitky, se kterými se rádi svěřujeme. Nemuseli jsme být přímo u moře, ale zjistili jsme, že slunce je také krásné v naší zemi, a dovedeme žasnout i nad naší krajinou.

... za velmi příhodné počasí, které nám Pán dopřál, abychom oslavili P. Marii Nanebevzatou v kostele v Mařaticích. Mimořádný prožitek jsme měli jako poutníci na Rochus díky duchovnímu i tělesnému občerstvení při Jarošovské pouti. A vše vyvrcholilo poslední srpnovou nedělí na Farní den, kde jsme vytvořili pěkné společenství. Jídla i pití bylo dostatek a hlavně byl čas si sednout a pohovořit si v chládku farní zahrady.

... jsem slyšel od jedné starší paní, které jsem podával ruku před farou na závěr farního dne. Byla zde poprvé mezi námi, děkovala za lidi, se kterými se setkala a za krásné prostředí. A o to právě jde – učinit někoho šťastným. Nejsme jenom farníky v kostele v lavicích. Farníci také žijí, pracují a radují se mimo kostel.

... osobně za jeden červencový týden, který jsem strávil se skupinou starších manželů v severních Čechách s ubytováním na jedné opravené rekreační faře v Kerharticích. Rána byla impozantní – vycházející slunce nad stádem býků pasoucích se na čerstvě orosené trávě. Byl čas na společnou modlitbu a mši sv.. Během dne jsme navštěvovali nádherně opravené kostely, poutní místa a hlavně jsme obdivovali krásu hor. Nikam jsme nespěchali. Především díky za krásné teplé večery strávené v milém společenství. Zakoušeli jsme skutečnou Boží přítomnost mezi námi.

... ještě jednou osobně za týden v srpnu, který jsem poprvé prožil na duchovních cvičeních v pražském kněžském semináři pod vedením dr. P. Josefa Hřebíka. Dával nám, dvaceti kněžím, nahlédnout do životních cest starozákonních osobností. V prostorách seminární zahrady jsme měli prostor a klid rozjímat a modlit se. Přeji vám všem: udělejte si čas na duchovní cvičení nebo na víkendovou duchovní obnovu. Dva tři dny z dovolené přinesou velké požehnání.

... všem obětavým farníkům, kteří svými dary přispěli ke zkrášlení a lepšímu využití farního dvora, k opravě fary a vstupu do farního kostela. Nebo přispěli na transparentní účet na opravu varhan. Díky zvláště těm, kdo přidali ruku k dílu a obětovali svůj čas při pomoci nebo úklidu.

... je prosté slovo, které potěší, udělá radost a hlavně podporuje dobré vztahy. Použijeme ho často a naučme děkovat jak děti, tak i -nácitileté. Ať je tomu tak mezi námi lidmi, o to více ve vztahu k dobrého a štědrému Bohu.

V tomto duchu díkůvzdání je s vámi P. Josef

## Opravy ve farnosti za I. pololetí

Účastníci Farního dne zaregistrovali, že v prostorách fary jsou zase věci krásnější. Za dva měsíce se podařilo natřít 41 oken na farní budově. Během dvou let jsme oslovovali firmy, ale často se zalekly rozsahu práce. Až letos jsme byli rádi, že natěračská firma z Popovic se zhostila nelehkého úkolu, a k naší spokojenosti provedli práce odborně. Věříme, že krása oken z pohledu náměstí vyvolá zájem o farní budovu.

Od dubna prováděla firma PaPP Uherské Hradiště opravu hospodářské budovy. Podařila se výměna půdních krovů, nová střešní krytina, zabezpečení vstupu na půdu a úklid půdních prostor, zbudování

garáže a sklad na materiál, venkovní fasáda a nové dláždění. Zůstávají tři otevřené prostory pro letní využití. Oslovujeme farníky, kteří mohou přijít s námětem, jak dále využít venkovní prostory nebo získat další finanční prostředky. Obnovené dílo bylo předáno v měsíci červenci.

Další oprava proběhla v hlavním vstupu do farního kostela. Oprava je návštěvníkům kostela běžně skrytá za vstupními dveřmi. Omítka ve vstupu byla vlhká a opadaná. Došlo k celkovému omítnutí sanační omítkou a vyličení.

Finanční kalkulace:

Hospodářská budova	1.494.000,- Kč
• úhrada z farních sbírek a darů	775.000,- Kč
• dotace Ministerstva kultury ČR a Města UH	719.000,- Kč
nátěr oken na faře – jen z farních sbírek	115.000,- Kč
zádvěří hlavního vstupu kostela – jen z farních sbírek	61.000,-Kč

Stav na běžném účtu:	11.800,- Kč
Varhany – transparentní účet:	421.000,- Kč

Další měsíční farní sbírka bude v neděli 20. září. Děkuji za vaši štědrost a obětavost.

P. Josef Říha

## Zájezd na kněžské svěcení Tomáše Gregůrka v Praze



RYTÍŘSKÝ ŘÁD  
KŘIŽOVNÍKŮ S ČERVENOU HVĚZDOU

S RADOSTÍ OZNAMUJE,  
ŽE V SOBOTU 3. ŘÍJNA 2020 V 11:00 HOD.  
V KOSTELE SV. FRANTIŠKA Z ASSISI  
V PRAZE NA STARÉM MĚSTĚ  
PŘIJME JÁHEN  
TOMÁŠ GREGŮREK O.CR.  
SKRZE MODLITBU A VKLÁDÁNÍ RUKOU  
OTCE BISKUPA JOSEFA NUZÍKA  
KNĚŽSKÉ SVĚCENÍ



PRIMICE  
SOBOTA 10. ŘÍJNA 2020 - 10:00 HOD.  
KOSTEL SV. FRANTIŠKA XAVERSKÉHO  
UHERSKÉ HRADIŠTĚ

MŠE NA PODĚKOVÁNÍ  
NEDĚLE 11. ŘÍJNA 2020 - 10:30 HOD.  
KOSTEL PANNY MARIE RŮZENCOVÉ  
JAROŠOV

V sobotu 3. října 2020 v 11.00 hodin přijme jáhen Tomáš Gregůrek O. CR. v kostele sv. Františka z Assisi v Praze na Starém Městě skrze modlitbu a vkládání rukou otce biskupa Josefa Nuzíka kněžské svěcení.

Máte jedinečnou příležitost se celé slavnosti zúčastnit.

Odjezd autobusu bude ve 4.00 hodin z autobusové nádraží v Uherském Hradišti, stanoviště č. 26

Navštívíme:

Katedrálu sv. Víta, Václava a Vojtěcha, Pražský hrad. Projdeme Nerudovou ulicí na Malostranské náměstí, dále přes Karlův most ke kostelu sv. Františka z Assisi, kde proběhne kněžské svěcení. Po mši svatě jsou všichni zváni na občerstvení do místního kláštera.

Následně se přemístíme na Staroměstské náměstí, kde vykonáme pobožnost u obnoveného Mariánského sloupu. Navštívíme kostel Panny Marie Sněžné a poté se přesuneme přes Václavské náměstí k Hlavnímu nádraží, odkud v 18.00 hodin vyjedeme zpět do Uherského Hradiště. Předpokládaný návrat do Uherského Hradiště je okolo 22:00 hodin.

Přihlásit se můžete v sakristii farního kostela. Učiňte tak, prosím, co nejdříve!

Cena: 500,- Kč (platí se ihned při přihlášení v sakristii)

Podpořme tak našeho bratra Tomáše s hrдостí, že se na svoji pastýřskou cestu vydává právě od nás

Martin Vrzala

## Správce kostela Zvěstování Panny Marie

Od 1. září 2020 je novým správcem františkánského kostela br. Felix Mária Žiška OFM. Kontakt je 731889459 nebo felix.maria@ofm.cz

Informace o udalostech u františkánů najdete na stránkách [www.frantiskani.uh.cz](http://www.frantiskani.uh.cz) nebo na [www.facebook.com/frantiskaniUH](https://www.facebook.com/frantiskaniUH)

## Obnova pro muže

Centrum pro rodinu Uherské Hradiště a Bratři františkáni zvou všechny muže od 18 do 99 let, svobodné, zadané i vdovce na duchovní obnovu na téma **OTCOVSTVÍ**, kterou povede kněz o. Petr Glogar OCD.

Kdy: 19. 9. 2020, 13:00 – 18:00

Kde: Dům bratří františkánů

Maximální počet účastníků je 40. Hlaste se na email: [cpruherskehradiste@ado.cz](mailto:cpruherskehradiste@ado.cz) nebo na telefonu: 736 607 992

---

## Přífarní tábor

Přífarní tábor proběhl už potřetí a poprvé byl 100% v režii našich mladých animátorů. Tímto děkuji za skvělou práci: Viktorce, CJ, Julince, Barunce, Mikimu, Elišce, Káji, Nelči a Matymu.

Bylo krásné pozorovat, jak se z dětí stává sebraná parta, která díky dobré spolupráci zachránila Šmoulínku ze spár zlého Gargamela.

Letos jsme věnovali celé úterý duchovnímu programu. Měli jsme možnost ochutnat čtyři témata Katecheze Dobrého Pastýře s paní Renatou Macháčkovou Dostálkovou. Děti byly rozděleny do čtyř věkových skupin a každá skupina se věnovala tématu individuálně.

Prvním tématem byl **OLTÁŘ** a **SVATOSTÁNEK**. Děti se seznámily s terminologií, umístěním liturgických předmětů na oltáři a jejich významem.

Druhým tématem byly **LITURGICKÉ BARVY** a **LITURGICKÝ ODĚV**. Dětem byl vysvětlen význam jednotlivých barev v návaznosti na období liturgického roku a rovněž jednotlivé části kněžského oděvu.

Třetím tématem byla **PREZENTACE ZEMĚ IZRAELE** a čtvrté téma bylo **MĚSTO JERUZALÉM**. Protože paní Renatka přinesla různé pomůcky, byl tento den nejen vzdělávací, ale i zábavný a tvořivý. Každá skupinka si například nachystala na model obětního stolu liturgické nádoby, tak jak je to na skutečném obětním stole před mší svatou, zapálili jsme kadidlo, děti oblékly figurínu do ornátu....

Po tomto programu se děti sklidnily v modlitebním koutku, kde předložily Pánu své prosby, poděkování, starosti i radosti.

Ještě chci poděkovat těm, bez kterých bychom zemřeli hladu. Děkuji Zdeničko a Lucinko!

Doufám, že si děti tábor užili stejně jako my, a těším se na příští rok.

Radka Maňáková

---

## Začíná další běh MANŽELSKÝCH VEČERŮ

Manželské večery jsou určeny pro každého, kdo chce své manželství zlepšit - tedy pro manželství pevná, i manželství, která zápasí. Na každém vztahu je co zlepšovat. Přijďte si v úplném soukromí u malých stolků pouze pro dva prodiskutovat téma večera nad dotazníky z příruček. Skupinová diskuse není součástí kurzu, o svém vztahu nemusíte nikomu nic říkat.

Každý večer začíná večeří při svíčkách. Chceme, abyste se u svých stolků při svíčkách cítili jako na rande. Příjemné osvětlení, ubrusy, květina, obsluha, káva a zákusek – je to Váš večer!

Jádreem večera je promluva z DVD a cvičení v příručkách, kterými je promluva proložena.

Nezisková cena na pár 1.700 Kč pokrývá: 7 x dvě občerstvení, příručky, dezerty, nájem a výzdobu.

Poprvé se sejdeme 29. září 2020 v 18 hodin na Orlovně v Uherském Hradišti.

Radka Maňáková

---

## Děti, přijďte si zazpívat!

Od školního roku 2020/2021 se ve farním kostele Františka Xaverského v Uherském Hradišti nově otevře schola pro děti ve věku 5-9 let. Setkání budou probíhat v pondělí vždy jednou za 14 dní od 16:30 do 17:30 na faře. Děti se naučí jednoduché křesťanské písně, které budou doprovázet rytmicky, pohybově nebo na Orffovy nástroje. Budeme si také prakticky předvádět, jak správně při zpěvu stát,

dýchat, nebo vyslovovat. Součástí každého setkání bude modlitba, pěvecká rozcvička, nácvik písní, svačinka a pracovní list s duchovním tématem. Děti se mohou těšit na uvolněnou atmosféru a kreativní činnosti. Po každém setkání si děti nacvičené písně zazpívají při dětské mši svaté od 18 do 19 hodin ve farním kostele. Pokud máte zájem dětí do scholy přihlásit, zavolejte mi na telefon 778 062 465 nejpozději do pátku 18. 9. 2020. První setkání se uskuteční v pondělí 21. 9. 2020.

Jaroslava Stroganová

## Pojď s námi zpívat a hrát!

Schola Amen při Římskokatolické farnosti Uherské Hradiště zve do svých řad malé i velké zpěváky a muzikanty.

Zkoušíme každý pátek v 16:30 hod., a poté zpíváme na mši v 18:00 u františkánů, a každou druhou neděli v 8:30 na faře, po které doprovázíme mši sv. ve farním kostele. Více informací o nás najdete na webu [schola.uh.cz](http://schola.uh.cz).

Kontaktovat nás můžete na email [schola.uh@gmail.com](mailto:schola.uh@gmail.com) nebo se můžete přijít podívat na faru na některou naši zkoušku (zvonek scholovna). Začali jsme už minulou neděli 30.8., tak přijďte zpívat!

Tonička a Majda

## Farní kalendář

14.9. pondělí		Začíná pravidelná výuka náboženství na ZŠ, gymnáziu a na faře
14.9. pondělí	19:00	Biblická hodina (možností setkání i pro biřmovance) - fara
16.9. středa	19:00	Setkání společenství biřmovanců - fara
19.9. sobota	9:00	Svatost smíření pro děti z Jarošova
19.9. sobota	9:00	Duchovní obnova s P. Petrem Glogarem na téma OTCOVSTVÍ - Orlovna
20.9. neděle	10:00	Slavnost 1. sv. přijímání dětí v Jarošově
26.9. sobota		Setkání rytmických schol - Sv. Hostýn
26.9. sobota	7:30	Mše sv. na zahájení kurzu pro pastorační pomocníky - farní kostel
	8:00	Přednášky - Orlovna
26.9. sobota	8:30	Nácvik a svatá zpověď dětí připravujících se na 1. sv. přijímání - farní kostel
27.9. neděle	10:00	Slavnost 1. svatého přijímání - farní kostel
28.9. pondělí	8:30	Mše sv. ze slavnosti sv. Václava - farní kostel
30.9. středa	18:00	Setkání rodičů spolu s dětmi z 3. tříd - farní kostel
3.10. sobota	9:00	praktická práce lektorů s Písmem svatým – orlovna UH
3.10. neděle	11:00	slavnost kněžského svěcení jáhna Tomáše Gregůrka v kostele sv. Františka z Assisi v Praze u křížovníků
	4:00	ODJEZD autobusu z autob. nádraží č. 26
4.10. neděle	12:30	pěší farní pouť na Velehrad – za dary Ducha sv. pro zvolené veřejné činitele
10.10. sobota	10:00	primiční mše sv. Tomáše Gregůrka ve farním kostele

**XAVER, vydává Farní úřad UH email: [fauherskehradiste@ado.cz](mailto:fauherskehradiste@ado.cz) Náklad: 600 výtisků.  
Své příspěvky do dalšího čísla Xaveru můžete posílat do 20. 9. 2020**